

# 認識基督是標杆 01

孫國鐸

各位弟兄姊妹，大家好！感謝主在這個非常的時候，給我們一個特別的聚會。這次我們聚會的主題是「使我認識基督」，弟兄們託付我交通的是講到「認識基督是標杆」。我想開頭的時候還是請弟兄姊妹和我一同讀一些主的話。

## 讀經

【腓 3：10a】使我認識基督。

【腓 3：13-14】弟兄們，我不是以為自己已經得著了，我只有的一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標杆直跑，要得神在耶穌基督裡從上面召我來得的獎賞。

【腓 3：7-8】只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因為我以認識我主耶穌基督為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。

【腓 1：20-21】照著我所切慕，所盼望的，沒有一事叫我羞愧；只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。因我活著就是基督，我死了就有益處。

【腓 4：10-13】我靠主大大地喜樂，因為你們思念我的心，如今又發生；你們向來就思念我，只是沒得機會。我並不是因缺乏說這話，我無論在什麼景況都可以知足，這是我已經學會了。我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富；或飽足、或饑餓；或有餘、或缺乏；隨事隨在，我都得了秘訣。我靠著那加給我力量的，凡事都能作。

保羅在腓立比書裡面講到「標杆」，其實也就是一個「目的」。我想今天在世界上，凡是認真做事的人，他們都會有一個標杆，因為有了標杆做事才會積極，才覺得做事有意義。我想保羅就是這樣的人，保羅在沒有遇見主之前，我們知道他的人生是有標杆的；到後來，因為他遇見了主，所以神改變了他人生的標杆。我們都很清楚使徒保羅的經歷，他在大馬色的路上遇見我們的主，神就在那一個地方改變了保羅人生的目標。我們知道這個經歷是非常重要的，所以在使徒行傳裡面保羅一共講過三次。弟兄姊妹們，這也說明一件事情，凡是重要的經歷和真

理，不怕重複的講。有很多時候我們聽過一遍並不一定有印象，所以使徒行傳記載了保羅這段經歷三次。保羅告訴我們，在進大馬色城之前，神用大光把他打倒在地，這個大光轉變了保羅一生所有的目標，所以這是一個非常重要的經歷。從那個時候起，我們看見保羅就以基督作為他的標杆，在整卷腓立比書裡面，保羅都在勸勉我們應該像他一樣——我們基督徒的生命中應當有一個確定的標杆。有了這樣的標杆，你的生活才會積極，你才會覺得有意義。我們在腓立比書裡面很清楚的看見，這個標杆對保羅產生三方面的影響。

第一個，這個標杆影響了保羅的生活；第二個，這個標杆影響了保羅的事奉；第三件事情，他向著這個標杆，將來他可以得獎賞。因為這一次特會我有三堂的負擔，我就從這三個方面和弟兄姊妹們一同來交通。

當保羅講到這個標杆的時候，當然這個標杆是基督。這是什麼意思呢？這告訴我們，這個標杆乃是一個實體，這個標杆是永活的那一位基督。為什麼要這樣說呢？因為這個標杆不是人的一個心願，也不是一個理想，也不是人想像的事情，乃是實體的，所以在英文世界裡面，他們會稱「The Living One」，是「那一位活的」。所以弟兄姊妹們，今天我們所追求的乃是一位活著的主。我們知道保羅在沒有遇見主之前，他的人生有他自己的一個強大的目標。當然，那個對他來講是一個宗教的目的，他想要作一個有偉大的猶太人，他想作一個真正的法利賽人。我們在腓立比書裡面也看見，他真的是努力向這個方向學習，也許他想把摩西五經讀得透徹，作一個有名的猶太聖經學者，能光大整個猶太教，復興以色列國。但是從他遇見主之後，他整個轉變，他知道現在他的標杆是那位「活著的那一位」。

弟兄姊妹們，今天我們蒙恩得救之後，我們能看見在地上的教會中，很多人以基督教的事業作為標杆的。他們想怎樣做大工，怎樣能作一個成名的聖經學者，或者他們想要發展出怎麼樣的一些事業。保羅告訴我們，不是這些東西，乃是主的自己，是那位「活著的那一位」。

我想今天在我們地上的生活裡面，真正以人作為對象來追求的，大概只有婚姻。只有結婚是以人為對象的。感謝神！聖經啟示我們正是這樣，主耶穌是新郎，我們是新婦，主耶穌所追求的是我們，要得著我們；而我們所追求的是祂。

所以弟兄姊妹們，我們必須以我們主耶穌基督自己的本身作為對象，這是非常重要的事情。甚至我們也可以這樣說，保羅所追求的，不是基督之外那些與基督有關的東西。我們基督徒明白一件事情，你追求基督和追求與基督有關的東西是完全不一樣的。今天我們很多神的兒女們，不錯，我們有點愛主的心，但是我們對於那些與基督有關的事物的興趣比對基督要大得多。

我們舉例來說，恩賜。多少弟兄姊妹追求希望能有大的恩賜，我們傳福音，希望我們的恩賜像彼得一樣。弟兄姊妹們，我們覺得恩賜很寶貴，所以很多人就追求恩賜，因為覺得需要有能力，他們禱告求主給能力；也有人追求知識，就讀很多的書；有的人追求工作，工作上面有發展；有的人注重口才；有人注重所謂的才幹。你會看見今天地上神的兒女們，很多的人都是對於與基督有關的事物的興趣大過主的自己。是的，我們剛剛講這些東西都是好的，我們知道這是神為著祂的兒子所賜下來的。但是保羅告訴我們，這些不能成為目標，這些東西不是標杆。所以弟兄姊妹們，使徒保羅在遇見主之後，我們看見他的生活有一個大的轉變，現在他知道他所追求的乃是那位「活著的那一位」。甚至在他的書信裡面講到「那些先前以為與我有益的，現在都當作是有損的」。這就告訴我們說，過去你以為這些事是有益處的，但在保羅看不僅沒有益處，並且是有害的東西。因為你用任何東西代替基督的自己，你的目標就錯了，這個帶進來的不是真正的祝福。保羅不僅說以前的事物是有損的，他進一步說，把萬事都當作有損的。他把那些東西都看作是糞土。親愛的弟兄姊妹們，你看保羅裡面有何等大的一個轉變，在大馬色的路上，那個光是非常的大，大到一個地步，神不能讓他看任何基督以外的事物，唯獨基督的自己。因為他看這些東西不僅是有損的，並且變成糞土。

我們很多弟兄姊妹讀這些話都很得激勵，有很多時候我聽見弟兄姊妹禱告：「主啊，我願意為著祢的緣故看萬事如同糞土。」但是眼睛一睜開，就開始抓糞土。這只是我們的一個心願，並不像保羅所遇見的那個實體。感謝主！保羅在遇見主之後，在他的人生當中出現了一個非常明確的標杆，所以保羅把他心中這個負擔寫給腓立比的教會。我們都知道保羅非常愛腓立比的教會，所以他就把他心中最好的告訴他們。很多人講，腓立比書不像保羅其他的書信，因為腓立比書像保羅在跟腓立比的弟兄姊妹們談話。保羅所有的書信裡面，這卷最像約翰的口氣，因為約翰就是用講話的方式對神的百姓來傳遞主的資訊。因為保羅跟腓立比的教會有非常親密的關係，所以他激勵腓立比的弟兄姊妹：在你們的生活中一定要有

一個確定的標杆。弟兄姊妹，我們知道在腓立比的書信裡面，保羅是用他個人的經歷來講述這些東西。所以這個標杆是每個基督徒都應該有的，是我們個人基督徒應該有的一個標杆。感謝主！自從保羅有了這個標杆之後，我們看見他生活的追求有了重大的改變。

如果我們仔細的讀腓立比書，我們能看見他生活中有四件重要的事情，是因為這個標杆而產生的一個影響。這四個點在十多年以前，我讀腓立比書的時候，主給我一點的認識和看見，到今天我再讀腓立比書的時候，我覺得沒有改變，仍舊是保羅尋求這四個點在主面前追求。我先簡單的告訴弟兄姊妹這四個點。第一個，就是認識基督；第二個，得著基督；第三個，享受基督；第四個，表現基督。這是保羅在他生命轉換之後，他以基督作為他的標杆，然後產生在他生活中的追求。腓立比書很清楚的告訴我們，在保羅生活中這四個重要的點。

當然第一個，他要追求認識基督。這次我們特會的主題就是「使我認識基督」。弟兄姊妹們，昨天晚上我們弟兄告訴我們「認識」這個字，應該把它翻作「知識」。那意思是說，保羅以基督這樣的知識為寶貴。這樣的知識從哪裡來的呢？當然，這是對於基督的認識產生的，它不是在基督之外的事物上產生的。那我們怎麼樣得到這樣的知識呢？當然，第一個是神的啟示。是神把祂的兒子啟示在保羅裡面，保羅因此就得著了基督這個知識。第二個就像我們弟兄們講的一樣，是從生命的經歷裡面得著的。所以真正的屬靈知識，是從啟示，是從生命的經歷裡面產生出來的。聖靈開啟我們認識基督，然後祂引導我們進入生活的經歷，因此我們就產生了豐富的基督的知識。的確，像保羅所說的一樣，像我們中文翻譯的一樣，保羅以認識耶穌基督為至寶。的確，你越認識祂，你越寶貴祂；你認識祂更多，世界的事情就越來越淡薄；你越多的認識祂，你就看見世界上沒有任何一個東西能跟主比較。弟兄姊妹，在我們的生活中，在我們的生命裡面，這是真實的嗎？我們真的看主耶穌基督比萬有都寶貴嗎？你需要有這樣的知識，你越多的知道祂，你越多的愛祂，你越多的寶貝祂。

並且保羅看見一件事情，在基督裡面的這個知識是無窮無盡的。難怪他經過

了那麼多年的事奉之後，保羅寫這封書信的時候，正是關在羅馬的監牢裡，那個環境是非常的可怕，非常不好的一個環境，但是一點都沒有影響保羅裡面追求基督的心。他跟一個羅馬的兵丁兩個人鎖在一起，但是他心裡說「使我認識基督」；他常常跪下來禱告，好像這個兵丁不存在一樣。你看見在這樣一個環境裡面，他仍舊是渴望。

弟兄姊妹們，基督，你越多的認識祂，你就越多寶貴祂，你就越多的離不開祂。因為這個點我們弟兄有比較專一的負擔，我只簡單的提一下。

不僅要認識基督，保羅在第三章裡面告訴我們，他說他要得著基督。他不僅看萬事如同糞土，他要把這一切所有的通通丟棄。所以弟兄姊妹們，我們不僅一定要認識基督，還要真正的得著基督。什麼叫作得著基督呢？你得著基督，你就有能力，你得著基督，你就開始有供應。但是，這個得著的條件是你必須要丟棄，這個是需要付代價的。當然，像一般所講的，只有你看見上好的，你才會丟掉次好的，所以屬靈的原則是不能丟就不能得。我覺得今天我們很多神的兒女喜歡來認識基督，但是一碰到這個情況的時候，我們就很為難，因為我們手中太多的東西是丟不下來的。你不能丟，你就沒有辦法得。保羅說萬事，就是沒有例外的東西。所以今天神不僅叫我們認識基督，我們還需要得著基督。感謝主！在教會歷史中，我們看見有多少的弟兄姊妹們在這個經歷的裡面，他們為要得著基督，就把一切纏累都丟下。所以有很多感人的故事。

我相信弟兄姊妹們還記得，我們年長的江弟兄他有一次講到邁爾弟兄的故事，邁爾弟兄他手中有許多鑰匙。神說：「你要把這個都交給我。」他交到最後剩下一個最小的，捨不得丟，非常的捨不得。結果主對他說了一句話：「如果我不是你一切的主，那我就不是你的主。」最後，那一點他都交出去。我們聽這個故事都很受感動，江弟兄本身就有一些非常感動的故事。

一九六四年，我們的弟兄回到臺灣去服事。他那一年夏天在臺北有一個青年的夏令會，他在這個聚會裡面，講到他怎樣離棄他的父親跟從倪柝生弟兄去服事。他告訴我們，他做這件事情對他父親造成的傷害非常大，讓全家人都不能諒解他。因為他的父親是當時美以美會的會都，在當時的基督教裡面是很有名的人，他的兒子跟著倪柝生弟兄去了，所以叫他非常為難。我們弟兄在講臺上講這一段的故

事，他帶著一個非常虧欠他父親的心講的。他說：「我傷了我父親的心，但是我知道他是愛我的。」當江弟兄講這句話的時候，他忍不住就哭了，沒有想到，聖靈的工作運行在整個聚會裡面。當我們的弟兄一哭，全場都哭啊！所有弟兄姊妹都受感動，大家都流淚。當他說「我的父親是愛我的」，真的非常感動人。弟兄姊妹們，我在那個聚會裡，我也沒有想到，那個聚會在我一生中帶來很重大的一個轉變。我十六歲得救，我那個時候二十一歲，還很年輕。從我得救到二十歲出頭，我過去禱告從來不會流淚。所以每一次我聽見弟兄姊妹禱告流淚，我心裡就很自責，我說：「主啊，我的心是不是太剛硬？為什麼我禱告我不會流淚呢？無論怎樣都不會流淚呢？」但是那一天，在那個聚會裡面，我的眼睛好像是泉源崩裂，那個眼淚湧流啊，湧流啊，沒有辦法停止。

弟兄姊妹們，我們有的時候參加聚會受感動也會流淚，但散會就沒有了。但是那一次情況不一樣，那個聚會完了之後，我後面有很長的一段時間，每一次我來到主的跟前，我只要一喊主的名，我的眼淚就下來了，我阻止不了我的眼淚；我也沒有辦法聽別人講主耶穌，只要有人說「主耶穌」，我的眼淚馬上就出來了。好長的一段時間。弟兄姊妹們，我們知道這是一個能力——愛的能力。雖然我們的弟兄簡單的講了這麼一句話，但是你知道這句話的背後有可怕的代價。我們弟兄附上重大的代價，他為著跟隨基督，為著遵行神的旨意，為著基督的見證，丟棄他的父親。弟兄姊妹們，難怪這麼多年來，主這樣使用我們的弟兄。我們通常的印象，覺得江弟兄是一個知識豐富的人，是一個有好口才的人，非常的愛主。弟兄姊妹們，那個真正的能力是在乎他的那個捨棄，我們的弟兄是付代價跟隨主的。所以弟兄姊妹們，若是今天我們要讓主的話有能力，你必須為了基督捨棄什麼。所以不在乎你講的道深和淺，乃在乎你願意為基督丟棄。

我們要得著基督，得到著基督就有能力；得著基督就有供應。所以弟兄姊妹們，今天我們不是要光認識基督，這個認識也非常的寶貴，但是對保羅來講，必須要得著基督。我們看見保羅是丟棄萬事如同糞土的，所以主的能力，主豐富的供應，不斷的從我們弟兄身上顯露出來。

兩千年教會的歷史中，無數的弟兄姊妹他們是這樣跟隨主的。弟兄姊妹們，我們弟兄今天到主那裡去了，一個榮耀的時代結束了，現在輪著你我這些人在地上。弟兄姊妹們，我們也同樣背負主的見證，我們能顯出這樣的能力嗎？到今天，還有人願意為基督撇棄一切嗎？弟兄姊妹們，在英文世界裡面講到「no cost no

glory」。所以今天我們不是光在這裡把主的話這麼講一講說一說就完了，屬靈的事情是需要代價的。親愛的弟兄姊妹們，在這裡保羅告訴我們要得著基督。這是多麼重要的事。

我們知道在中國曾經出現一個很有福音能力的人，就是宋尚節弟兄。當他從美國回中國的時候，他在船上把他所有讀書的那些榮譽、得到的獎狀通通丟了。後來在他傳記裡面好像有人說他保留了一個博士文憑，是為著安慰他爸爸的。所以回到中國之後，你看見他福音的能力也那麼大。弟兄姊妹們，這些人都是得著基督的人，所以他們得著了基督的能力，這個生命復活的能力顯在身上。親愛的弟兄姊妹們，今天主需要我們有這樣的追求，如果主今天還對我們有要求，我們能對主說「主啊，我願意」嗎？仰望主的恩典。

我曾經碰見一個年長的姊妹，她也有很大的一個能力。她講到她的見證，講到她年輕的時候主怎樣呼召她，她願意為著主把一切都擺上。到她七十多歲的時候，她在講臺講到這個，我裡面非常受感動。她說：「如果今天主對我裡面還有要求，我絕不讓祂失望。」那天我坐在底下，那個話語讓我眼淚止不住。弟兄姊妹，人家是這樣跟隨主的。今天主還能得著這樣的人嗎？時候以後已經到了末了，我們的機會不多。弟兄姊妹們，願我們活在地上的聖徒，是主在地上的榮耀。前面很多的弟兄姊妹，他們在地上的日子他們把榮耀歸給神，因為他們像保羅一樣，他們不僅追求認識基督，他們也得著基督。我們再說，保羅告訴我們要得著基督必須有丟棄，你不丟就不能得；你如果不能得，你就沒有能力。難怪今天我們的屬靈生活非常軟弱，我們的供應也非常軟弱。親愛的弟兄姊妹們，尤其是這些年，在這次聚會裡面好多弟兄們告訴我們，這個聚會已經聚了三十多年，我們一直聚到我們年長的弟兄回天家，你看我們累計了多少豐富的知識。弟兄姊妹們，我們每個人在這裡幾乎都能講一點什麼是神永遠的旨意。親愛的弟兄姊妹們，是主把這麼多豐富的啟示的知識給了我們，但是我們得著多少呢？我們有真的得著嗎？這對我們來講是一個挑戰，對嗎？如果這個見證還能夠持續下去，必須有人付這個代價跟隨主。如果今天像我們這樣的情況，弟兄姊妹們，我們徒然擁有這麼多的知識，我們可能要虧欠主。很多弟兄姊妹可能真像詩歌所唱的一樣：「別人苦戰，血汗滿被殺場，我安坐花轎，抬進天堂？」可能嗎？所以弟兄姊妹，我們今天這是來到一個非常危險的時候。

實在說，我聽見江弟兄過世的那一天，我的心情非常沉重。我不僅因他的離



開心裡非常難過，因為我們的弟兄在世就是一個力量，就是一個影響。現在他不在了，到我們了，我們能守得住嗎？我們能持守這個見證繼續往前嗎？弟兄姊妹們，使徒保羅在頭一個世紀用他個人的經歷講述他自己的見證：我們要有這個確定的標杆，我們要竭力追求認識祂。我們知道沒有任何事物能限制我們的神，沒有哪一個時代、哪一個神的僕人是把神所有的啟示都啟示完了。只要主還沒有回來，神的工作還要往前，這個啟示的光會不斷的放出來，基督的知識還要繼續的被釋放出來。親愛的弟兄姊妹們，還有很多事，很多可以追求的。仰望主自己的憐憫！

弟兄姊妹們，不僅竭力追求認識祂，巴望更多聖徒願意負代價跟隨祂，一定要得著基督。保羅自從認識基督，他為要得著基督，不惜任何代價，這是一個有智慧的人。

不僅這樣，保羅也告訴我們要享受基督。在腓立比書四章第 11-13 節，保羅告訴我們，基督是他裡面最大的滿足。因為這個滿足，叫他可以經歷任何的環境。當他在極端險惡的環境裡面，基督成為他裡面的滿足，所以我們用一個詞「享受基督」。一次有一個年長的弟兄，他聚完會的時候跑來跟我講：「哎呀！弟兄，今天我在聚會裡面有很大的享受，遇見主了。」弟兄姊妹，你知道每一次能遇見主，真是裡面非常大的一個享受。我們可惜的就是，很多神的兒女們信主信了很多很多年，從來沒有在生活中享受基督。保羅在這裡他是享受基督，保羅說，無論在什麼樣的情況，我都可以知足滿足啊！所以你看看我們的生活，常常有這個不滿足那個不滿足；我們對自己不滿足，對家庭不滿足，對聚會也不滿足。但是保羅不，保羅無論處在什麼樣的情況他裡面都是滿足的，因為基督實在是成為他裡面極大的供應。所以弟兄姊妹們，即使他關在羅馬的監牢裡面，他可以對腓立比的弟兄姊妹說：「你們應當喜樂，你們應當喜樂。」保羅說：「我在這裡靠主很喜樂，我手上戴著手銬，我還是很喜樂。你們在外面為什麼不喜樂？應當喜樂，我說這個話跟我一點都不為難。」所以監牢也不能使他痛苦，仍叫他心裡面充滿了喜樂，因為基督是他裡面的滿足。今天我們看見神的兒女們，許多時候屬靈生活追求，靠著外面東西的刺激才能叫我們有一點喜樂，我們可以說這樣的光景就是墮落。很多人在聚會的生活裡面，要弄很多花樣的東西來刺激人，你看我們基督徒的生活過的是多麼的貧窮可憐。保羅就不需要這些東西。保羅有也可以，沒有也可以，

他在哥林多書信裡也講「用世物像不用世物的」，有也感謝主，沒有也感謝主。親愛的弟兄姊妹們，這是何等自由的一種生活，何等安息的一種生活，他說，「我靠著主大大喜樂」。的確，我們今天生活在一個時代裡面，很多時候感覺神兒女中間的喜樂被奪走了。撒但用各式各樣的事物弄的我們不喜樂。我們知道喜樂也是個見證，如果撒但用各樣的方式都不能叫你不能喜樂，這是得勝的見證。我想很多弟兄姊妹看過倪弟兄最後出來的小小的一段話，我讀那個的時候，最後一句話吸引了我的眼睛。好像是他寫給他姐姐的，他說：「你放心，我知道如何保守我心中的喜樂。」弟兄姊妹，這是一個得勝的見證。這麼多年的苦難，不能使我們弟兄愁苦。所以基督是我們的滿足，這是多麼重要的一件事情。

保羅告訴我們說，「這件事是我學會的」，所以我們也要學。跟隨主作門徒就是學，不是生來就會的，這是學會的。弟兄姊妹，我們知道屬靈經歷的過程有很多失敗的經歷，但是不要緊，你失敗了，爬起來再學，保羅也是這樣。保羅在各式各樣開頭的時候這樣的學，到最後，他能對腓立比的弟兄姊妹說：「我學會了。」請我們記得保羅說「我學會了」，保羅沒有說「我學完了」，你怎麼也學不完的。他說：「我學會了。」學會就好了，他怎麼學會的呢？他說：「我得到了一個秘訣。」我們知道這裡這個「秘訣」，這個字跟歌羅西書所講的「奧秘」是同一個字，因為神的奧秘就是基督。保羅說「我的秘訣」——基督是我的秘訣。弟兄姊妹們，神的奧秘成為他的秘訣，這是多麼寶貴的一件事情啊！

我常常和弟兄姊妹們講，我們在聖經中一碰到「奧秘」這個字，哎呀，我們覺得很為難，我們說這個很抽象，太神秘，不容易明白。不，聖經告訴我們，神的奧秘可以明白。其實我們基督徒從一得救開始，得著的每一個經歷都是奧秘。是不是呢？當我們信了主之後，我們就知道主耶穌的血可以洗我們的罪；你今天對外邦人說「耶穌基督的血可以洗我的罪」，他完全不能明白的，但是對我們來講是多麼實在的一件事情。弟兄姊妹，我們基督徒很多生活當中的東西其實都是奧秘。保羅現在更多的進入神奧秘，他能把這些世物運用在自己的生活裡面。感謝我們的主，因著他在這裡告訴我們，他說：「我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富。」我很喜歡我們中文「處」這個字，你知道有時候我們生活中的困難是什麼，我們跟神也處不好，跟人也處不好。弟兄姊妹，你能像保羅一樣，什麼樣的環境都能處的很好嗎？我們都知道這是在今天教會裡，很多基督徒屬靈生活中的大難處。我們跟家人處不好，跟朋友處不好，我們跟弟兄姊妹也處不好。保羅說：「我

知道怎樣處，無論是卑賤，無論是豐富；或飽足、或饑餓；或有餘、或缺乏；隨事隨在，我都得了秘訣。」他會運用神的奧秘在他的生活，所以他的生活裡面基督會成為他的滿足。所以這些事物來到的時候，反而成為他裡面的一個享受。

我最記得的約書亞和迦勒的故事。他們曾經被選出來作探子進迦南美地，跑到迦南美地去看那個地方的人又高又大，都是巨人，所以其他的十個探子就說：「據我們自己看，我們像蚱蜢；他們看我們也是蚱蜢。我們沒有辦法上去的。」結果只有約書亞跟迦勒說：「我們上去足能得勝。蔭庇他們的已經離開他們了。」結果那十個人，他們對付仇敵沒有力量，對付約書亞和迦勒卻很有力量，他們說要打死他們。在那裡約書亞和迦勒說了一句非常寶貴的話：「仇敵就是我們的食物。」弟兄姊妹們，難處越大，仇敵越大，我們吃的越飽足。今天我們能有這樣的信心嗎？弟兄姊妹們，今天我們沒有人不怕難處的，有許多時候難處一來，我們想：「糟糕了，我們要怎樣躲避這個難處？誰能幫助我們？」或者我們求神把這個難處挪去。迦勒和約書亞的態度不是這樣的，他們知道仇敵來的越大吃的越飽。親愛的弟兄姊妹們，仇敵就是我們的食物。所以保羅在這個時候的情況就是這樣，他因為得著了基督是他裡面的滿足，任何的事物也不能叫他愁苦。你看在第一章裡面，他告訴我們，有的人傳福音是出於好心，有的人是嫉妒紛爭為要加增他捆鎖的苦楚，保羅說：「這又何妨呢，無論怎樣，基督究竟是被傳開了。」你看見保羅是多麼的寬廣啊！親愛的弟兄姊妹們，我們必須有這樣的標杆，有這樣的追求。所以在腓立比書他不是講什麼高深的道理，他更注重那個實行跟我們的經歷，非常重要。保羅用神的奧秘成為他的秘訣，這真是多麼寶貴的一個經歷。所以他說「靠著那加給我力量的，我凡事都能作」，在保羅的生命中就沒有什麼難處了。的確，今天基督在我們的裡面，為我們應付一些所有的事情。但是如果我們在這方面沒有學會，不知道怎樣運用基督的能力，願意以基督為我們的滿足，很多難處我們就沒有辦法解決。保羅把他個人的經歷擺在我們眾人面前，這實在是一個非常大的激勵。尤其保羅自己在監牢的裡面，處在最可怕的环境裡面，他講這些話是真的，他不是在一个平安無事的环境裡面講這些東西，他乃是從自己本身的經歷裡面講述這些東西。

弟兄姊妹們，這對我們是何等樣的幫助，何等樣的一個提醒。在保羅裡面有一個清楚的標杆，在他的學習當中，得著了基督成為他的滿足，無論到什麼樣的一個情況，主都能加添他的力量，因此，他凡事可行。所以今天弟兄姊妹們，

我們向著這個標杆所有的追求，不光好像是立了個標杆而已，也要竭力的向著標杆直行。

第四件事情，保羅講到要活出基督。他說：「無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。」意思是說，不管生活是順利還是不順利，總要表現基督。這是有標杆並向著標杆追求人的一個心志。他不僅往這個方向追求，並且他要活出基督。這是多麼寶貴的一件事情。我們這些年很多弟兄姊妹們常常講一句話，「羔羊無論往哪裡去，我們都跟隨」。弟兄姊妹，這句話跟保羅所說的是同樣意思，無論你到什麼環境裡面，你要表現羔羊；你不是要表現獅子，是表現羔羊。弟兄姊妹們，這是我們今天當有的一個屬靈生活。很多時候我覺得這個道是容易講的，一到實際環境的時候，要表現羔羊就不容易啊！我在生活中常常有碰見一些情況的時候：這道理在裡面，要表現羔羊、彰顯基督，但一開口根本不是基督。弟兄姊妹們，很多時候很懊惱，所以我們很需要主的恩典。保羅在這說「無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大」，最後的情況就是要把基督從你的生活中顯出來。我們在聚會的生活裡，和人相交的生活環境裡，要把基督表現出來，這才是最重要的。

保羅在腓立比書裡面激勵我們所有的弟兄姊妹，他用他自己的經歷來對我們說話。在第一章 21 節那裡說：「我活著就是基督，我死了就有益處。」能把基督活出來，死了才有益處。這個死，我們曉得最後到主面前是需要結帳的，神要看我們一生到底能活出多少基督。今天我們在地上增加這個，增加那個，其實我們心裡很清楚這些東西，都不能算為你所得著的。保羅現在知道了：對我來講，就是要把基督活出來。「我活著就是基督」這句話也可以這樣子領會：今天人在地上，在哪裡碰見基督呢？就是從你我身上來碰見基督。如果我們能把基督活出來，人碰見我們就是碰見基督了。的確，在基督徒中間有很多美好的見證，被碰見的時候，我們看見基督從這人身上出來了。所以弟兄姊妹們，我們今天處在一個艱難的環境裡面，外面事物變化的非常大，我們何等需要主的憐憫。弟兄姊妹們，我們心中是渴望能夠為主作見證，但是你必須知道，保羅在世的日子，他怎樣的把基督的見證活出來。所以，在腓立比書裡面，保羅說「我向著標杆」。保羅在這裡有了他確定的標杆，然後他向著這個標杆有四樣重要的追求。我希望我們弟兄姊妹們能牢記在心，認識基督、得著基督、享受基督、彰顯基督，這是在腓立比

書裡面保羅給我們非常清楚看見的他的一個經歷。所以是神轉變了保羅人生的目的。

感謝主！我們可以說他是從一個完全沒有價值、沒有意義的光景，從現在開始有了永遠的價值。今天我們所有的弟兄姊妹都應該樹立這個標杆。我知道今天在我們中間，有很多弟兄姊妹們因著在過去經歷中是有標杆的，但是今天在我們裡面還很清楚嗎？還是經過了多年的事奉，經過混雜的局面，慢慢這個標杆變得模糊了呢？或者一些年輕的弟兄姊妹從來沒有立過這個標杆？但願在最末了還有一點點的時間裡面，主使我們裡面有清楚的標杆，讓基督成為我們獨一的標杆，讓我們在最後的一程竭力的往前。我們不管過去的情況是怎樣，保羅告訴我們，他是忘記背後努力面前的，向著標杆直跑，別的東西都不重要，達到這個目標最重要。保羅在腓立比書裡面曾經也這樣說過，若是我們不能像他那樣得著的話，我們一生在地上可能就是徒勞、空跑。保羅最怕的就是徒勞、空跑。

弟兄姊妹，主還把機會量給我們，眼前就是機會。願主施恩給我們，讓我們所有弟兄姊妹像保羅一樣，有確定的標杆，竭力的向這個標杆往前。願我們能像保羅一樣在主面前蒙恩。我們求主祝福祂自己的話。請我們低頭再有一點禱告。

## 禱告

主啊，我們真是滿心的感謝祢！雖然時候已經到了末了，我們知道祢沒有丟棄我們，祢還不斷的對我們的心說話。主啊，願祢藉著腓立比這卷書，借著使徒保羅的經歷，不僅光照我們，激勵我們，讓我們能夠效法保羅，在地上的日子向著標杆竭力的往前。主啊，我們心中渴望能更多認識祢，我們也渴望能更多得著祢，我們也渴望在生活中多多享受祢，我們也渴望在地上，無論情況怎樣，總是能把祢彰顯出來。主，謝謝祢，祝福祢自己的百姓，聽我們的禱告，靠耶穌基督寶貴的名。阿們！